



# 绿中含城,城中皆翠,生态与经济并重 菏泽市深入推行林长制

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 马璐璐

为进一步提高广大人民群众对“林长制”工作的知晓率,7月16日,菏泽市林业局邀请齐鲁晚报·齐鲁壹点等多家新闻媒体深入牡丹区、曹县等地探访两地林长制开展情况。

## 牡丹区:

### 民间林长

### 为生态环境增绿添彩

驾车行驶在牡丹区的条条大道上,绿中含城,城中皆翠,是很多人对牡丹区城市绿化最直接的感受。

“近年来,牡丹区高度重视生态环境建设,始终把造林绿化工作作为改善生态环境的重要举措。”牡丹区林业局局长侯兆伦说:“牡丹区的发展必须守住生态底线,必须在高水平生态保护中实现高质量发展,同时也是各级林长在林业发展、做改善生态环境中发挥着重要作用。”

牡丹区以林长制为抓手,做好植树造林、湿地保护、林木病虫害防控等各项工作。注重发挥



行业协会和苗木种植能手的作用,面向社会聘任了2名民间林长,积极参与到苗木种植、环境绿化工作中,为牡丹区的生态环境建设发挥了重要作用。

“自从我被聘为民间林长以来,积极投身到绿化、经济苗木种植中,做好牡丹区道路、河道、荒地的植树造林以及绿化树木

的管养工作,改善生态环境,为牡丹区的生态环境尽一份微薄之力。”菏泽占安苗木种植合作社董事长占新安告诉记者。

菏泽占安苗木种植农民专业合作社先后对牡丹区辖区内多条道路两侧、河道两侧进行了绿化,栽植了西府海棠、北美海棠、樱花、紫叶李、榆叶梅、北栾、

南栾、五角枫等绿化树木,绿化里程达100多公里。

据悉,推进林长制两年来,牡丹区共完成造林6万亩;森林抚育5.3万亩;房前屋后等“四旁”绿化0.3万亩;公路、铁路、沟渠沿线增绿224公里,扩绿提升177公里;城镇、景区、单位周边等“四边”绿化0.65万亩。

**曹县:**  
**助力木业之都**  
**电商产业更上新台阶**

自曹县全面推进林长制改革以来,积极推进林长制,做活“林文章”,为林农持续稳定增收带来了新路径,大力推行“林长+合作社+基地+林农”“林长+企业”、“林长+电商”经营管理模式,曹县林业产业发展辐射带动约40万群众受益。

结合实际,深入发掘特色路径,全面推广特色“林长+”管理体系。充分利用林长服务企业、鼓励培育林产品电商发展新模式,建立独具特色的“企业林长”“电商林长”管理体系。

据了解,曹县木制品网络销售额占淘宝、天猫的40%、占京东的50%、占阿里巴巴中国木制品跨境电商销售额的12%。阿里巴巴正在为曹县建设全国唯一的“木制品跨境电商产业带”。曹县电商企业注册品牌超过500个。

林长制不仅仅变绿了城市乡村,更让生态优势转化成经济优势,推动了曹县林业产业的发展。

## 朗朗读书声,嘹亮牡丹城 菏泽一教师创办20多个早读点

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清  
通讯员 邹爱武 李坤

说起早晨的公园、广场,会让人联想到晨练的人。但如今在菏泽很多公园、广场上却有一群早起的学生与家长一起读书,成为城市里一道靓丽的风景线。

### 公园里晨读引关注

7月17日6时,位于牡丹区第二实验小学东邻的环堤公园花谷公园处,有不少家长和学生一起来到公园内,在公园假山旁,已经有不少学生开始晨读。他们三五人或坐或站,或背诵或朗读。学生的读书声吸引了晨练者的注意,并纷纷点赞。在一旁,早读点发起者陈富永正在为家

长们讲解家校共育的重要性,以及如何引导孩子养成自主阅读、学习的好习惯。讲解结束后,还有家长针对自家孩子的问题和自己面临的育儿困惑进行咨询、讨论。

陈富永是牡丹区第二实验小学团支部书记,负责家校共育工作。陈富永在与家长交流中得知,很多学生在假期期间生活、学习懒散,特别是早晨,家长喊了几次也不起床,开学后需要一段时间才能适应。于是,陈富永想出了在假期成立早读点,号召学生和家长一起阅读或者运动,养成早起的好习惯。

“这个提议得到了家委会成员的认可,我们便在学校附近的牡丹区区委广场和民泰社区广场成立了两个早读点。”陈富永说,没想到早读点成立后,参与

的学生、家长越来越多,孩子们阅读自己喜欢的图书,增进了亲子关系,还培养了孩子早起阅读的好习惯。据陈富永介绍,环堤公园内的花谷公园是他们推行的第三个早读点,这里环境优美,不仅适合运动,还适合阅读。

### 早读点从2个发展到20个

陈富永将参加早读的学生、家长照片以及相关消息发布在了抖音、微信、快手等平台上,引起了众多家长的关注,他们纷纷点赞,并询问自己所在小区附近是否有早读点,也有不少热心家长愿意在家周围的广场、公园发起早读点,激励孩子早起读书。就这样,菏泽城区的早读点由最初的两个发展到如今的20个,每个早读点都有热心家长操心,发



动更多的孩子早起、阅读。大家在一起阅读,营造了浓厚的读书氛围,孩子们也慢慢养成了每天早起的习惯。

说起早读点的好处,牡丹区第二实验小学学生刘紫逸的妈妈田女士说:“原本假期计划每天六点起床到环堤公园跑步,但是孩子一直不肯早起。自从陈老师号召学生晨读以来,孩子养成了早起的习惯,每天闹钟还没响就来叫我起床,一天也没有落下。希望更多的家长和孩子参与进来,让孩子爱上阅读。”

陈富永介绍,目前,很多学生和家长参与早起阅读的积极性越来越高,他也希望有更多的家长和学生参与进来,在菏泽城区各个公园、广场处都能成立早读点,让早起阅读成为菏泽城区清晨最美的风景,形成全民阅读的良好氛围。

据悉,今年的早读点的创设和组织从7月3日开始,短短十余天的时间,全市区已设置20个早读点,受益近2000个家庭。早读时间一般为6:00至7:30,家长朋友可就近选择适合孩子的早读点。

## 山东景目环保科技有限公司8万吨/年废催化剂综合利用项目 环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求,现将《山东景目环保科技有限公司8万吨/年废催化剂综合利用项目环境影响报告书》(征求意见稿)进行信息公开(编制单位:山东吉达环境科技有限公司),征求公众对该建设项目环境影响的意见。

### 一、建设项目的名称及概要

项目名称:山东景目环保科技有限公司8万吨/年废催化剂综合利用项目

项目概要:建设地点位于郓城化工产业园,总投资40000万元,占地面积约83亩,拟年再生利用8万吨废催化剂,新建厂房、仓库及配套环保设施,新增生产设备400余台套。

### 二、建设项目建设项目对环境可能造成的影响及环保措施概述

1、废气:磁选含尘废气经布袋除尘器

净化处理由15m高1#排气筒排放;焙烧车间投料废气等经布袋除尘+两级活性炭吸附净化处理由15m高2#排气筒排放;脱油烟气、焙烧烟气经SCR脱硝+半干急冷塔+干式吸收+布袋除尘器+碱喷淋净化后由50m高3#排气筒排放;煅烧烟气经SCR脱硝+三级水吸收+一级碱吸收装置净化后由15m高4#排气筒排放;湿法车间含尘废气经布袋除尘器净化后由15m高5#排气筒排放;酸性废气经三级碱吸收装置净化后由20m高6#排气筒排放;还原废气经水吸收净化后由15m高7#排气筒排放;丙类仓库废气经两级活性炭净化后由15m高8#排气筒排放。项目各无组织废气产生量较小。

2、项目废水经厂区污水处理站处理后排入园区污水管网,进入园区污水处理厂深度处理后排入赵王河。

3、项目各工艺固废、多效蒸发残渣进行危险废物鉴定,在鉴定结果出来之前按危废管理;各除尘器收尘回收利用;含镍废水处理系统污泥、废机油、废活性炭、SCR脱硝废催化剂、废树脂、废内包装物定期委托有危废处置资质单位处置;废外包装物外售废品收购站;生活污水处理污泥及生活垃圾由环卫部门清运,实现合理处置。

### 三、环境影响报告书征求意见稿网络链接和纸质报告查阅方式

链接:<https://pan.baidu.com/s/1qr4R-2QF2kbUEBtdcSXgg> 提取码:bsrx。  
纸质报告查阅方式:公众可采取直接上门咨询的方式查阅纸质报告。联系人:黄经理;电话:13177256270。

### 四、征求公众意见的范围和主要事项

本次公众意见征求范围包括项目场

址周围村庄居民以及关心本项目建设的公众。征求公众意见的主要事项有:您对本项目建设的态度;您对项目选址的意见;您对工程采取的环保措施的满意程度和您的建议;工程运行后对您的生活质量有否影响等。

### 五、征求公众意见的具体形式

自公告发布之日起,公众可至中华人民共和国生态环境部下载建设项目环境影响评价公众意见表进行填写,可通过电话、邮件、信件等方式向建设单位进行意见表述。公众意见表下载网址:([http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xsgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xsgk01/201810/t20181024_665329.html))

### 六、公众提出意见的起止时间

本次公众提出意见的期限为自公示发布起10个工作日内。